
 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ 

  

ДОРАДНИЦТВО 



ВИБІРКОВА ФАХОВА НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА  
«СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ДОРАДНИЦТВО» 

Освітньо-кваліфікаційний рівень – магістр 

Загальна кількість годин – 120 годин (4,0 кредити) 

лекцій – 16 годин, практичні заняття  – 24 години 

Самостійна робота – 80 годин 

Вид контролю – залік 

 



МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  
«СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ДОРАДНИЦТВО»: 

Сформувати у здобувача вищої освіти систему знань і 
навичок сільськогосподарського дорадництва, підкреслити 

роль спеціалістів аграрного профілю як консультантів 
системи, набуття ними сучасних теоретичних знань та 

практичних навичок з питань організації ведення 
сільськогосподарської дорадчої діяльності в Україні 



 
 

ФАХОВІ КОМПЕТЕНТНОСТІ  

 
 

 

 Здатність володіти сучасними, прогресивними 
технологіями в сільськогосподарському виробництві та 
застосовувати їх у дорадчій діяльності; здатність володіти 
правовими, законодавчими та нормативними актами, що 
регламентують підприємницьку діяльність в галузі  
сільського господарств. 

 

РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

РН.  Реалізовувати заходи щодо адаптації, впровадження 
кращих зарубіжних і вітчизняних практик та інновацій в 
сільському господарстві. 



МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

• Словесні методи (лекція, розповідь пояснення);  

• наочні методи (спостереження, демонстрування);  

• практичні методи (лабораторні роботи, робота з 
навчально-методичною літературою, конспектування);  

• дослідницький;  

• методи самостійної роботи вдома. 



Тема 1. Роль дорадництва в розвитку 
сільськогосподарського виробництва. Історичний 

огляд та основні моделі агроконсалтингової діяльності 
в провідних країнах світу 

Поняття сільськогосподарської дорадчої діяльності. Мета та 
завдання сільськогосподарського дорадництва.  Виникнення 
агроконсалтингової діяльності. Історія розвитку аграрного 
консалтингу в різних країнах світу. Шляхи та моделі розвитку 
агроконсалтингу в різних країнах світу. Система поширення знань 
Нідерландів - одна із найефективніших в світі. Організація 
інформаційно-консультативної служби в Естонії.  

Основні моделі консалтингової  діяльності. Модель Екстеншн у 
США. Структура моделі Екстеншн у Канаді. Інформаційно-
консультаційна служба в Німеччині. Інформаційно-консультаційна 
служба в Польщі. Датська дорадча служба. Приватна 
консалтингова служба Франції.  



Тема 2. Місце дорадництва в системі управління АПК 
України та його інформаційне забезпечення.  

 
Закон України "Про сільськогосподарську дорадчу діяльність".   
Суб'єкти та об'єкти консультування. Умови успішного розвитку 
діяльності сільськогосподарських дорадчих служб.    
Інфраструктура агроконсалтингових послуг в Україні. Дорадчі 
служби Мінагрополітики, Української академії аграрних наук, 
управлінь сільського господарства і продовольства обласних та 
районних державних адміністрацій.  Основні напрямки робіт 
регіональних центрів. Інформаційне забезпечення 
сільськогосподарської дорадчої діяльності в Україні.    

Види агроконсалтингових послуг. Система навчання в 
дорадництві. Впровадження нововведень. Експертне 
консультування. Забезпечення клієнта інформацією. Значення 
інформаційно-консультативної діяльності в АПК. Види масових 
друкованих видань. Про комп'ютерні бази даних. Система 
розповсюдження сільськогосподарських знань і інформації в 
Україні. Використання Інтернет-ресурсів у сільськогосподарській 
дорадчій діяльності. 



Тема 3 Методи інформаційно-консультаційної 
(дорадчої) діяльності та особливості їх застосування  

 
Масові методи розповсюдження інформації.  Основні методи 
дорадчої діяльності. Засоби масової інформації  Задачі 
масових методів розповсюдження інформації. Переваги та 
недоліки масових методів розповсюдження інформації. 
Урахування характеру і особливостей сільськогосподарських 
товаровиробників при застосуванні масових методів 
інформаційно-консультаційної діяльності   

Методи освітньої діяльності за характером контактів. 
Поняття та огляд групових методів навчання і 
консультування. Індивідуальні методи роботи із 
сільськогосподарськими товаровиробниками. 
Характеристика, переваги та недоліки індивідуальних та 
групових методів дорадництва.  Інтерактивні методи 
навчання.  

 



Тема 4. Мотивація дорадчої діяльності 
 

Основні філософські засади дорадництва, головні 
принципи дорадчої діяльності.  Головні принципи системи 
дорадчих служб. Етичні аспекти дорадчої діяльності. 
Принципи практичної філософії дорадчої діяльності. 
Психологічні правила дорадництва. Вимоги до дорадника.  
Правила ефективного уміння слухати.  Особистість 
дорадника. Поняття нормальна і ненормальна психологія 
клієнта Особливості праці дорадників . 

Головні принципи системи дорадчих служб.  
Розповсюдження нових ідей та практичних методів. 
Розповсюдження та  впровадження інновацій. Освіта як засіб 
досягнення мети. Роль людських та матеріальних ресурсів. 
Методи освітньої діяльності 

 



Тема 5.  Навчання дорослих  
 

Поняття про Андрагогіку. Життєво важливе визначення 
дорослої людини: біологічне, юридичне, соціальне, 
психологічне. Вчитель дорослих: вимоги, функція. Місія 
вчителя дорослих Функції вчителя дорослих. Андрагогічна 
модель процесу  практичного навчання дорослих. 
Відмінності між педагогікою та андрагогікою. Дорадництво 
як метод навчання дорослих 

Розробка моделі ситуативного аналізу. Етапи підготовки, 
виконання та завершення ситуативного аналізу Аналіз фаз в 
етапах підготовки моделі ситуативного аналізу. Мотивація 
навчання.  

 



Тема 6.  Комунікації і методи агроконсалтингової 
діяльності. 

Комунікації - особливий вид  розповсюдження нових ідей 
та практичних методів.  чотири елементи комунікаційного 
процесу:джерело, повідомлення, канал, одержувач. 
Розподіл сільських товаровиробників за ступенем 
сприйняття, освоєння та впровадження інновацій : 
новатори, ранні впроваджувані, рання більшість, пізня 
більшість, ті, що відстають 

Теорія змін у дорадництві. Філософія дорадчої служби - 
стимулювання людей до змін. Зміна - це перехід від одного 
якісного рівня до іншого.  Розвиток суспільства - це зміна 
парадигм.     Поняття парадигми - як моделі, зразка, 
прикладу, правила способу життя,  правил чи рекомендацій 
в межах певного етапу життя суспільства. Категорії 
замінювачів парадигми. 

 



Тема 7. Організація впровадження результатів 
наукових досліджень та інновацій у виробництво 

Роль науки в роботі дорадчої служби. Процес інтеграції 
знань і інформації у виробництво. Роль співробітника 
дорадчої служби в передачі і в нових знань. Способи 
доведення наукової інформації до клієнта 

Роль дорадника, експерта-дорадника та об'єкта в організації 
впровадження результатів наукових досліджень та інновацій 
у виробництво. Передовий досвід або нововведення Роль 
новаторів в соціальній системі Методи організації виставок 
та демонстраційних показів.  Планування, вибір місця, 
проведення, оцінювання та підсумок демонстрацій. 
Позитивні результати демонстрації. Вивчення і узагальнення 
передового досвіду.. Процес впровадження. Організація 
впровадження результатів наукових досліджень та інновацій 
у виробництво 

 


